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San Luis Potosí, S.L.P., siendo las 10:00 horas del 15 de diciembre de 2023, dio inicio la cuarta  
Sesión Ordinaria de la Comisión Consultiva Estatal de Seguridad y Salud en el Trabajo del 
presente año, vía plataforma de Google Meet, con la participación de las siguientes 
personalidades,  en representación del C. Gobernador del Estado y del Mtro. Néstor Eduardo 
Garza Álvarez, Secretario del Trabajo y Previsión Social de Gobierno del Estado y Presidente 
suplente de la Comisión el Lic. Juan Ignacio Silos Castro Director General del Trabajo de la 
Secretaria del Trabajo y Previsión Social de Gobierno del Estado; Mtro. Miguel Angel 
Revuelta Estrella, Titular de la Oficina de Representación Federal del Trabajo en San Luis 
Potosí y Secretario Técnico suplente de la Comisión; Claudia Cortez Marín de la Secretaria 
de Gobernación (SEGOB); Dr. Leonardo Muñoz Perez Delegado del Instituto Mexicano del 
Seguro Social (IMSS); Ulises Yáñez de Salud Pública de los Servicios de Salud de San Luis 
Potosí; Esteban Puente de la Cámara Nacional de la industria de la Transformación 
(CANACINTRA); Cesar Arturo Lara Rocha de la Confederación Revolucionaria de Obreros y 
Campesinos (CROM); Olivia Flores de la Secretaria del Trabajo y Previsión Social de Gobierno 
del Estado; Marco Aurelio Olvera Medrano de la Oficina de Representación Federal del 
Trabajo en San Luis Potosí.  
 

 

EL LIC. JUAN IGNACIO SILOS CASTRO DIRECTOR DE INSPECCIÓN DE LA SECRETARIA DEL 
TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL DE GOBIERNO DEL ESTADO a nombre del Mtro. Néstor 
Eduardo Garza Álvarez, Presidente Suplente De La Comisión Y Secretario del Trabajo y 
Previsión Social del Gobierno del Estado, da la bienvenida a los miembros de la Comisión 
Consultiva Estatal de Seguridad y Salud en el Trabajo y demás personalidades que 
participan en la cuarta Sesión Ordinaria del 2023. 

 
 
El MTRO. MIGUEL ANGEL REVUELTA ESTRELLA, TITULAR DE LA OFICINA DE 
REPRESENTACIÓN FEDERAL DE LA SECRETARÍA DEL TRABAJO EN SAN LUIS POTOSÍ 
SECRETARIO TÉCNICO SUPLENTE DE LA COMISIÓN, manifiesta que existe quórum para 
iniciar la cuarta Sesión Ordinaria 2023, atento a lo establecido por el artículo 16 del 
Reglamento Interior de la Comisión Consultiva Estatal de Seguridad y Salud en el Trabajo 
en el Estado de San Luis Potosí.  
 
 
 
 
EL LIC. JUAN IGNACIO SILOS CASTRO DIRECTOR DE INSPECCIÓN DE LA SECRETARIA DEL 
TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL DE GOBIERNO DEL ESTADO, puso a consideración de los 
miembros de la Comisión el siguiente Orden del Día: 
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Los asistentes manifestaron su aprobación a favor, por lo que el Orden del día se aprobó 
por unanimidad. 

 
SIGUIENDO EL ORDEN DEL DÍA, TOMA  LA PALABRA AL MTRO. MIGUEL ANGEL REVUELTA 
ESTRELLA, TITULAR DE LA OFICINA DE REPRESENTACIÓN FEDERAL DE LA SECRETARÍA 
DEL TRABAJO EN SAN LUIS POTOSÍ SECRETARIO TÉCNICO SUPLENTE DE LA COMISIÓN, 
quien informa que con esta sesión se completa lo señalado por el Reglamento Interior de 
la Comisión Consultiva Estatal de Seguridad y Salud en el Trabajo en el Estado de San Luis 
Potosí, al mismo tiempo informa los avances del Diplomado en seguridad y salud en trabajo 
así como los talleres en materia de seguridad  que se completaran en este mes y con ello 
cumplir con la programación acordada al inicio del año y agradece el apoyo a todos los 
miembros de la Comisión Consultiva Estatal de Seguridad y Salud en el Trabajo en el Estado 
de San Luis Potosí.  
 
Enseguida EL LIC. JUAN IGNACIO SILOS CASTRO DIRECTOR GENERAL DEL TRABAJO DE 
LA SECRETARIA DEL TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL DE GOBIERNO DEL ESTADO a nombre 
del Mtro. Néstor Eduardo Garza Álvarez, Presidente Suplente De La Comisión Y Secretario 
del Trabajo y Previsión Social del Gobierno del Estado, pone a consideración calendario de 
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fechas para las cuatro sesiones ordinaras 2024 de la Comisión Consultiva Estatal de 
Seguridad y Salud en el Trabajo en el Estado de San Luis Potosí como lo establece 
Reglamento Interior de la Comisión Consultiva Estatal de Seguridad y Salud en el Trabajo 
en el Estado de San Luis Potosí. 

 
El MTRO. MIGUEL ANGEL REVUELTA ESTRELLA, TITULAR DE LA OFICINA DE 
REPRESENTACIÓN FEDERAL DE LA SECRETARÍA DEL TRABAJO EN SAN LUIS POTOSÍ 
SECRETARIO TÉCNICO SUPLENTE DE LA COMISIÓN, propone el mes de marzo para la 
primera sesión, la segunda sesión en el mes de junio con la finalidad de establecer 
estrategias para la realización de la semana de seguridad y salud en el trabajo 2024 
propuesta para el mes de julio; la tercera sesión en el mes de septiembre  y la cuarta y ultima 
en el mes de noviembre, y contemplando  la primera semana de cada uno de los meses 
mencionados; Se somete a consenso de la mesa, quedando aprobada por unanimidad. 
 

SIGUIENDO EL ORDEN DEL DÍA,  EL LIC. JUAN IGNACIO SILOS CASTRO DIRECTOR 
GENERAL DEL TRABAJO DE LA SECRETARIA DEL TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL DE 
GOBIERNO DEL ESTADO a nombre del Mtro. Néstor Eduardo Garza Álvarez, Presidente 
Suplente de La Comisión y Secretario del Trabajo y Previsión Social del Gobierno del Estado, 
invita a los miembros del consejo aportar algún tema en asuntos generales. 

 
TOMA LA PALABRA AL MTRO. MIGUEL ANGEL REVUELTA ESTRELLA, TITULAR DE LA 
OFICINA DE REPRESENTACIÓN FEDERAL DE LA SECRETARÍA DEL TRABAJO EN SAN LUIS 
POTOSÍ SECRETARIO TÉCNICO SUPLENTE DE LA COMISIÓN para exhortar los miembros 
de la comisión para hacer llegar sus propuestas, ya que para la primera reunión de marzo 
hacemos nuestro programa anual, quedando a su disposición para ser nutrida estas 
reuniones y  nos hagan llegar propuestas de temas o si requieren que invitemos a alguien 
para una reunión específica o abordar algún tema en especial están las puertas abiertas 
como Secretario Técnico suplente de esta Comisión y poner a consideración del Presidente 
de la Comisión me pongo a sus órdenes para para que hagamos más nutrido el próximo 
año, nos pueden hacer llegar las propuestas antes de del mes de febrero y poderlas incluir 
en el programa o ponerlas a consideración en la reunión de marzo que es cuando se 
aprueba el programa anual se los agradecería. 

 
EL LIC. JUAN IGNACIO SILOS CASTRO DIRECTOR GENERAL DEL TRABAJO DE LA 
SECRETARIA DEL TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL DE GOBIERNO DEL ESTADO a nombre 
del Mtro. Néstor Eduardo Garza Álvarez, Presidente Suplente de La Comisión y Secretario 
del Trabajo y Previsión Social del Gobierno del Estado, comenta que aprovechando que en 
esta comisión se encuentra representación de trabajadores y patronales y la representación  
de instituciones de Salud es importante reforzar el programa que el Sr. Gobernador que es 
llevar este toda la información a la clase trabajadora este para un San Luis Potosí libre de 
adicciones hemos visto que se ha incrementado mucho en la parte este laboral.  Por lo que 
es muy importante seguir con ese acercamiento y concientización con los trabajadores ya 
tenemos avances con la Secretaria de Salud y el Instituto Temazcalli en la Campaña 
Cuidarse es Cool por el que este próximo año tenemos que seguir concientizando al 
trabajadora esa es una de la indicaciones del Sr, Gobernador del Estado y por parte del 
Secretario del Trabajo del Estado por lo que se reitera el apoyo a las cámaras empresariales 
y Representaciones Sindicales  continuar el gran apoyo a estos programas como se han 
realizado en este año que termina.  
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Los exhorta para que las propuestas que nos manden vayan encaminadas a seguir 
fortaleciendo este tipo de acciones y podamos hacerlo masivo, siempre he dicho que es 
muy bonito hablar con los con Los líderes sindicales y con lideres de  las cámaras 
empresariales, pero el objetivo es que esto permee, que llegue a las empresas, que llegue a 
los trabajadores, que llegue a la gente que realmente sufre el problema y a sus familias por 
lo que exhorto a todos los miembros de esta Comisión a continuar esta labor ya encaminada 
y que lleguemos  a más trabajadores en beneficio de sus familias. 
   
 
TOMA LA PALABRA LA LIC. OLIVIA FLORES DE LA SECRETARIA DEL TRABAJO Y PREVISIÓN 
SOCIAL DE GOBIERNO DEL ESTADO hace una observación y como un refuerzo a lo que 
dice el Licenciado Juan Ignacio Silos,  es importante darle el seguimiento oportuno ya que  
el Señor Gobernador nos pide mucho, tener evidencia de esta información que se va a 
permear a los trabajadores del Estado, atendiendo a lo que se acordó en sesiones pasadas 
de esta Comisión me pongo a su disposición para agendar reuniones, coordinar visitas, 
apoyar para llegar a las empresas y trabajadores con el apoyo con los organismos de Salud 
e Instituto Temazcalli y tener la evidencia que estamos llegando a los trabajadores y sus 
familias. 
 

TOMA LA PALABRA ULISES YÁÑEZ DE SALUD PÚBLICA DE LOS SERVICIOS DE SALUD DE 
SAN LUIS POTOSÍ, y comenta que en la Secretaria de salud nosotros estamos apoyando 
completamente la nueva campaña del señor gobernador “hay de otra” que de hecho 
tuvimos ya reuniones con comunicación social de Gobierno del Estado donde vamos ya a 
arrancar en el mes de enero y se va a hacer una segmentación de la población para 
precisamente atacar esta problemática de adicciones; También tenemos el otro programa 
a la par que es “cuidarse esta cool” que ya hemos estado ahí en reuniones Incluso en el 
Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), así también como se acordó en la sesión pasada 
el emblema a las empresas que participen en las campañas contra adicciones para el 
próximo año. Por lo que la Secretaria de Salud estamos a su disposición para seguir con lo 
trabajos en esta Comisión. 
 
 
TOMA LA PALABRA LA LIC. OLIVIA FLORES DE LA SECRETARIA DEL TRABAJO Y PREVISIÓN 
SOCIAL DE GOBIERNO DEL ESTADO es importante que sean trabajos interinstitucionales y 
debemos trabajar de manera conjunta por lo que es importante si las cámaras 
empresariales y Sindicatos de trabajadores tiene algunas propuestas su pueden unir para 
unificarlos y trabajar de manera conjunta con todas las instituciones. 
 
 
TOMA LA PALABRA CESAR ARTURO LARA ROCHA DE LA CONFEDERACIÓN 
REVOLUCIONARIA DE OBREROS Y CAMPESINOS (CROM) quiero reconocer a la Secretaria 
de Trabajo Federal y Estatal la verdad que durante todo este año hicimos un trabajo y digo 
hicimos porque bueno estuvimos participando como organización, es muy importante y 
debo reconocer como lo he dicho en varias reuniones que no habíamos tenido en años 
tanta actividad en esta organización como la hemos tenido ahora de manera tan clara y 
definida, hay que reconocer a todos al Maestro Miguel Angel de la Oficina de 
Representación Federal del Trabajo, al Secretario del Trabajo Estatal; Néstor Garza. 
Reconocerlos por parte de la CROM y nos seguiremos sumando junto con nuestras 
organizaciones sindicales y con las empresas para cumplir los objetivos de las campañas y 
fortalecer los trabajos de la Comisión Consultiva Estatal de Seguridad y Salud en el Trabajo, 
cuenten con nuestra organización para fortalecer los programas. Aprovecho la oportunidad 
para desearle a todos un feliz fin de año y un inicio exitoso y lleno de salud y buen año. 
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TOMA LA PALABRA ESTEBAN PUENTE DE LA CÁMARA NACIONAL DE LA INDUSTRIA DE 
LA TRANSFORMACIÓN (CANACINTRA), reiterando lo de la sesión anterior, sin duda estamos 
nosotros para coadyuvar con este tipo de campañas y que pueda permear no solo a las 
empresas, sino que permee también este en toda la ciudadanía, cuenten con nosotros y 
aprovecho para mandarles un fuerte abrazo, felices fiestas y mucho éxito para este 2024.   
 
DR. LEONARDO MUÑOZ PEREZ DELEGADO DEL INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO 
SOCIAL (IMSS) Comenta que el instituto mexicano del seguro social tiene disponibilidad de 
contribuir en los foros, en las actividades en las cámaras y sindicatos con reuniones de 
trabajo directamente con la Secretaria del Trabajo y Previsión Social, recuerden que 
tenemos la posibilidad y nos interesa promover algunas este vertientes de nuestra 
seguridad social sobre todo la seguridad social para trabajadores independientes, 
seguridad social para trabajadoras del hogar en fin toda la información que podamos 
brindar y el acompañamiento que podamos darles por favor cuenten con nosotros y 
nuevamente así como lo han externado los demás esperemos que las fiestas decembrinas, 
sean buenas para todos ustedes y que el año que entra nos permita cumplir los objetivos y 
metas que nos tracemos. 
 
 
TOMA LA PALABRA AL MTRO. MIGUEL ANGEL REVUELTA ESTRELLA, TITULAR DE LA 
OFICINA DE REPRESENTACIÓN FEDERAL DE LA SECRETARÍA DEL TRABAJO EN SAN LUIS 
POTOSÍ SECRETARIO TÉCNICO SUPLENTE DE LA COMISIÓN me sumo a las felicitaciones y 
los buenos deseos que tengan felices fiestas disfruten y aprovechen a la familia que es lo 
más valioso que podemos tener y les deseo a todos un feliz año, mucha salud todo para el 
2024 y seguir coadyuvando y coincidiendo con personas como ustedes.  

 
TOMALA PALABRA CLAUDIA CORTEZ MARIN DE LA SECRETARIA DE GOBERNACIÓN 
(SEGOB) Comenta que la Secretaria de Gobernación también está para sumar esfuerzos y 
para cualquier cosa que necesiten estamos a la orden igual que ustedes compañeros les 
deseo feliz navidad, feliz año nuevo. 
 

SIGUIENDO EL ORDEN DEL DÍA,  EL LIC. JUAN IGNACIO SILOS CASTRO DIRECTOR 
GENERAL DEL TRABAJO DE LA SECRETARIA DEL TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL DE 
GOBIERNO DEL ESTADO a nombre del Mtro. Néstor Eduardo Garza Álvarez, Presidente 
Suplente de La Comisión y Secretario del Trabajo y Previsión Social del Gobierno del Estado,  
por último realiza la clausura de la Cuarta Sesión Ordinaria de la Comisión Consultiva Estatal 
de Seguridad y Salud en el Trabajo del año 2023, dando por terminada la reunión, y 
agradeciendo la realización de esta, siendo las 10:30 horas del día de la fecha. 

  
 
 
 
 
LIC. JUAN IGNACIO SILOS CASTRO  
Director General del Trabajo de la Secretaria del 
Trabajo y Previsión Social de Gobierno del 
Estado, en representación del Presidente 
Suplente de la Comisión. 

 
 
 
 
 
MTRO. MIGUEL A. REVUELTA ESTRELLA 
Secretario Técnico Suplente De La Comisión, 
Titular de la Oficina De Representación Federal 
del Trabajo En San Luis Potosí.  

 


